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10.

11.

12.

13.

6. SINIF TURKIYE GENELI
4, KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE GOZUMLERI

A KITAPCIGI

A sikki terim anlamiyla diger siklar mecaz anlamda kullaniimistir.
Cevap A

I ve Ill. cumlelerdeki alti gizili ikilemelerde asamali bir durum anlatiimistir. Il. cimle iyice, IV.
cumle en fazla anlamindadir.
Cevap B

Birakmak kelimesi A sikkinda ertelemek, B sikkinda unutmak, C sikkinda elde bulunan seyi
tutmaz olmak anlamindadir.
Cevap D

IV. cimlede kelebegin Uzilmesi ile kisilestirme yapildidi igin
Cevap D

Cumleden C sikkina ulasilabilir.
Cevap C

A sikkinin érnedi 17 Temmuz 2020, B sikkinin érnegi Mars'taki, C sikkinin érnegi birinde de.
Cevap D

[, I, ve IV. cimleler nesnel, Ill. cimle 6zneldir.
Cevap C
D sikkinda verilen cumleler ile drnek cumleler birbirine uygun oldugu igin,

Cevap D

Deyimler 6gut vermezler. Ogiit veren sozler atasozleridir. Bu ylzden,
Cevap B

Il. cimlede gecen psikolojik roman ve Ill. cimlede gegen polisiye roman ifadeleriyle tirler
anlatildigi igin,

Cevap C

D sikkinda belirli bir kitap degil genel anlamda kitap belirtildigi igin,
Cevap D

Pargcada Rusya ve gelgit enerji anlatildigi igin,

Cevap B

Metinde yer alti sularinin nasil olustugu anlatildigi igin,

Cevap A



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Parcada siir ve diger turler anlatilirken siirin her dizede durularak okunmasi gerektigi anlatildigi
icin,

Cevap B

O so6zcugu A, C ve D siklarinda zamir, B sikkinda o market seklinde sifat olarak kullanildigi igin
Cevap B

Metinde arastirmalarin sadece XX. ylzyilda yapildigi anlatiimadigi igin,
Cevap C

Son dnculde Kemal'in bir komsusu oldugu séylendigi icin,
Cevap C

Afet sayisinin en fazla oldugu afet tirl heyelandir fakat en fazla afetzede sayisi depremdedir.
Cevap A

D sikkinda bir soru s6z konusu olmadigi igin,
Cevap D

1984'te 3, 1986'da 1, 1987'de 3, 1988'de 1, 1993'te 5, 2000'de 1 ve 2012'de 14 sehir, buylksehir
olmustur.
Cevap A



10.

6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLIMLER COZUMLERI

A KITAPGIGI
Verilen bilgilere bakildiginda Ayse'nin giin boyunca; gocuk, 6grenci, kardes rollerine sahip oldugu
soylenebilir.
Cevap: B

“Bu yil da bundan sonraki yillarda da sampiyonlugu kimseye birakmayacagiz.” s6zl ényargiya
sahip kisilerin soyleyebilecegi bir cumledir. Cinki maglar daha bitmemistir ve kupayi hangi
takimin alacagi belli degildir.

Cevap: A

Verilenlere gore; Adana’nin dogal ve beseri Ozellikleri sehrin yerlesim alani olarak tercih
edilmesini saglamistir. Adana’ya yapilan gogler tlke nifusunun artmasina sebep olmaz. Cinki
Ulke icinde yapilan goégler Ulkenin nidfus miktarini dedistirmez. Sehirde ekonomik faaliyetler
cesitlilik gosterdigi (sanayi, ticaret, tarim) sdylenebilir.

Cevap: B

Anadolu’da kurulan ilk Turk beylikleri hakkinda; “Anadolu'yu Avrupa Uzerinden gelen Hagli
saldirlarina kargi korumuslardir.” yargisina ulasilamaz.

Cevap: D

Milli Adaclandirma Kampanyasinin amaglari arasinda orman UrUnleri ithalatini artirmak yer
almaz. Tam tersine amag; llkemizdeki agac¢ varligini artirmaktir.

Cevap: C

Anadolu’da yapilan kazilar sayesinde birgok tarihi eser gin yuzine gikariimigtir. Verilen eserler
“arkeoloji” bilimi sayesinde tlkemize kazandirilmistir.

Cevap: A

Biruni hakkinda; kendini farkli alanlarda yetistirmis, ¢ok yonli bir bilim insanidir. Calismalari
devlet tarafindan destek gérmustir. Ayrica goék bilimi (astronomi) ile ilgili galismalara éncllik
etmistir.

Cevap: D
Arda yaptigi bilimsel arastirma ¢alismasinda hentiz ¢alismayi rapor haline getirmemistir.
Cevap: B

Verilen harita ve bilgilere bakildiginda; patent belgesi, bulus yapan Kkisilerin haklarinin
bagkalarinca ihlal edilmesinin 6niine ge¢gmektedir. Ayrica en ¢ok patent basvurusu yapan iller
genel olarak Glkemizin batisinda yer almaktadir.

Cevap: A

Verilen bilgilerden hareketle Asya Hun Devleti hakkinda hukuk alaninda herhangi bir bilgiye
rastlanmamaktadir.

Cevap: D



10.

6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KITAPGIGI

Verilen bilgilerde vahiy kavramindan bahsetmektedir. Vahiy meledi Cebrail, kendisine vahiy
verilen peygamber Hz. Muhammed (s.a.v.) ve vahyedilen kitabin adi olan Kur'an-1 Kerim verilen
bilgilerle iligskilendirilebilir. Yildizlar ise iliskilendirilemez.

Cevap D'dir.

Ayetten Hz. Adem'in seytandan daha once yaratildigi bilgisine ulagilamaz. Nitekim bu bilgi de
dogru degildir.
Cevap C'dir.

Hadis-i Serifte namazin ne kadar énemli bir ibadet olduguna dikkat ¢ekilmektedir. Dolayisiyla
cevap A sikkidir.
Cevap A 'dir.

Verilen bilgilerde anlatilan kavram abdesttir.
Cevap B ’dir.

Metinde alkolin sebep oldugu sorunlardan bahsetmektedir. Alkol birgok toplumsal sorunlara
neden olmaktadir.
Cevap A’dir.

Verilen metinde Hz. Zekeriya'nin Mekke ve ¢evresinde yasadigi bilgisine ulagilamaz.Hz. Zekeriya
Kudus'te yasamistir
Cevap C'dir.

Fil olayindan bahsedilen metinde, olayin gectidi donemde Mekke'nin lideri Peygamberimizin
babasidir seklinde yorum yapilamaz. Nitekim o donemde Mekke lideri Peygamberimizin dedesi
Abdulmuttalip idi.

Cevap C'dir.

Verilen bilgilerden alkol ve sigaranin sagliga zararli, hem bireysel hem toplumsal zararlari olan
kétl aliskanliklar oldugu bilgisine ulasilabilir. Fakat uyusturucunun daha pahali ve daha tehlikeli
oldugu ¢ikarimi yapilamaz.

Cevap A’drr.

Verilen hadiste calisarak kazanmanin 6éneminden bahsedilmektedir. Kumar ise emeksiz ve
haksiz kazang isidir. Dolayisiyla hadis zararl aliskanliklardan kumar ile iligkilendirilir.
Cevap D'dir.

Verilen énciiller ilahi kitaplardan incil ile ilgilidir.
Cevap B'dir.



10.

6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILIZCE COZUMLERI

A KITAPGIGI

Tabloda verilen bilgilere gére yanlis ifade A segcenegindeki ‘Kimse kap kek sevmez.” olmalidir.
Dogru Cevap : A

Brad ve Amy’nin rutinlerine gore yanlis olan ifade C se¢enegindeki ‘Brad Amy’den sonra okuldan
gelir.” olmalidir. Clnku ikisi de ayni saatte gelmektedir.
Dogru Cevap : C

Verilen tabloya goére dogru olan ifade ‘Barney dondurucu soguk havalarda Usumus hisseder.’
olmaldir.
Dogru Cevap : D

4. Verilen metne gore Bay Jackson dun sac tirasi olup berberi, yemege gidip garsonu, arabasini
tamir ettirip tamirciyi gérmagsttr. Ama bir hakim gérmemistir.
Dogru Cevap : B

5. Verilen tablodaki 1.soruda ‘Kim ath karincanin sikici oldugunu disunur?’ diye sormustur ve
cevapta Stephan ve Lilly olarak verilmigtir. C secgenegindeki ifadede ‘Stephan ve Lilly ath
karincanin sikici oldugu distnir.” demektedir. Dogru cevap C olmalidir.

Dogru Cevap: C

6. Diyaloga gore dogru olan ifade C segenegindeki ‘David kap keklerin sagliksiz oldugunu
disindr.” olmalidir. Clnku diyalogda da David ‘...kap kekler besleyici degildir.” ifadesini
kullanmistir.

Dogru Cevap : C

7. Marta’nin diyalogda Kylie'ye sormadidi soru D segenegindeki ‘Hangisini daha ¢ok seversin
olmahdir?’.
Dogru Cevap : D

8. Dort kisinin cevap verdigi soru A secenegindeki ‘Kahvaltida ne seversin?’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

9. Grafige gore yanhs olan ifade ‘Erkekler kahvaltida asla soguk icecek igmez.” olmalidir. Clnku
grafikte erkeklerin cogunun kolayi tercih ettigi gérilmektedir.
Dogru Cevap : A

10. Lilly ve Harold’in diyaloglarinda cevabi olmayan soru C segenegindeki ‘Harold sehrini seviyor
mu? olmalidir.
Dogru Cevap : C



6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

A KITAPGIGI
1.

.17 - (69 + 51) = 17- 69 + 17 - 51 Carpma igleminin toplama islemi tUzerine dagiima 6zelligi
Il. 17 - (69 + 51) = (69 + 51) - 17 Carpma isleminin degisme 6zelligi

.17 - (69 + 51) = 120 - (10 + 7) Carpma isleminin toplama islemi Uzerine dagiima 6zelligi
IV. 17 - (69 + 51) = 2040 islem

Cevap: D
2.
A={2,5,12} olup s(A)=3 tir.

Cevap: B
3.

Her birinin gevresi 4x + 2 birim olup 3tanesi (4x +2)+ (4x+2)+ (4x+2) = 12x + 6 birimdir.
Bunlardan 4x gakisan kenarlardan azalma geleceginden seklin gevresi;

(12x + 6) — 4x = 8x + 6 birim olur.
Cevap: D

4.

Turuncu alan kare olup bir kenari 4% - 1% = 3 birim ve alani 9 birim kare yapar.

65

. . . . 13 4 5 13, ... o 5 13
Mavi alan ise dikdértgen olup kisa kenari 5~ 2 '3 =3 Veuzun kenari da 5 birim oldugundan 33 -5

.. . 81 65 16
birim kare olur. Alanlar farki ise Fumiriairs

Cevap: B
5.
Fiyatlari ayni ve dogal sayi olan gémlegin toplam Ucreti 9'un kati bir sayi olur.

1050 sayisindan n az kag cikartirsak 9 ile bolunir? 1050 nin rakamlar toplami 6 oldugundan sonugta 6
olur.

1050-6=1044 olur. Bu sayida 9 ile bolunur.

Cevap: B



6.

Badem findik karisimindan 240:8=30 gr olup, badem 90 gram ve Findik 150 gr'dir. Fistik leblebi
karisimindan 300:15=20 gr olup, fistik 80 gram ve leblebi 220 gr'dir. Buna gore yeni karisimda bademin

. 90 9 .
leblebiye orani — = — dir.
220 22

Cevap: B
7.
gf:e'z = Z kadin sayisi 14 oldugunda erkek sayisi 8 olur ve 14+5 ile 8+14 esitlik olmaz. Kadin sayisi 21

oldugunda erkek sayisi 12 olur ve 21+5 ile 12+14 esitlik saglanir. O halde otobustin yolcu kapasitesi
26+26=52 dir.

Cevap: C
8.

% = 16 ve uzun ¢ubuk 16 -5 = 80 ve 16 - 4 = 64 cm olur. Uzun olan % den % cmile % cm

o oo . 64 192 . 512 o o
uzunlugunda iki pargaya ayrilir. Kisa olan ise o den 5 cm ile < cm uzunlugunda iki parcaya ayrilir.

- 560 192 . 368 .
Bu dort pargadan en uzun olani < en kisa olani T olp farklari ise <7 cm dir.
Cevap: A
9.

Es 10 tahta pargasinin birlesmesinde 9 aralik olacagindan elde edilen dikdértgen seklin uzunlugu 120-9x
olur.

Cevap: D
10.
Duru’nun sececegi iki say1 24,36’nin ortak ¢arpanlar 1,2,3,4,6,12 olup 6 adet
24,18’in ortak ¢arpanlari 1,2,3,6 olup 4 adet
24,42'in ortak carpanlari 1,2,3,6 olup 4 adet
36,18'in ortak ¢arpanlari 1,2,3,6,9,18 olup 6 adet
36,42’nin ortak ¢arpanlar 1,2,3,6 olup 4 adet
18,42'nin ortak ¢arpanlari 1,2,3,6 olup 4 adet

Bunlardan en ¢ok ortak ¢carpana sahip olan iki sayi 24,36 veya 36,18 olup toplami en az olan 36+18=54
olur.

Cevap: C



11.

30 dakikada % ile video seyredilirken 60 dakikada % ile konusulmaktadir. Buna goére, 60 dakikada % siile
video seyredilebilir.

Buna gore, pilin son durumu 1 — (g + g + %) = § olur.

Cevap: C
12.
X = % = 0,9 m dir. Karenin alani ise x? = (1%)2 = % cm? dir.

Cevap: B
13.
Mutlak deger oldugundan tim kesirler pozitif olacaktir. Buna gére, % en kucik degerdir.

Cevap: A
14.
Ucret farki = (12 + 6 - 15) — (7 + 4 - 15)+ = 35 TL olur.

Cevap: C
15.
Toplam Ucret: 17,5+17,5+17,5+2.12,25+10,35=87,35 TL dir.

Cevap: A
16.
Pazartesi giinii: 32 =9
Sali glina: 27-9=18
Garsamba gunu: 49-27=22
Persembe glni: 64-49=15
Cuma gini: 121-64=57 sayfa okumustur.

Cevap: D

17.

—1.100 L T
1,76 =1-10+7 10+6 100dur.

Cevap: B



18.

24 ile36 nin ortak ¢arpanlari 1,2,3,4,6, ve 12 dir. 36=12.3 ve 24=122 oldugundan sari renkli dikdértgenin
alani en az 5 cm?olur.

Cevap: A
19.

Cem bulundugu noktadan sola dogru 3 birim yuridiginde Cem -2 de olur. Cem ile Eda arasindaki
mesafe 4 birim ve Cem ile Kaan arasindaki mesafe 6 birim olup fark 2 dir.

Cevap: A

20.

Katuphanenin merkeze uzakhgi %’den biyuk ve % den kuguk olmalidir.
=157 2-24
7 5

T4 Bo1625: Y =242 8 =26

Cevap: B



6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERi COZUMLERI

A KITAPGIGI

. Venus Gunes’e daha yakin oldugunda Giines etrafinda aldi§i yol da daha kisadir. Her gezegenin
atmosferinde farkl oranlarda gesitte gaz bulunur. Tabloda da belirtildigi gibi Venils gezegeni eski
caglardan beri ¢iplak gozle izlenebiliyordu.

D secenegindeki “Halkasi olmayan gezegenlerin uydulari da yoktur.” ifadesi ise yanlistir.
Dunya’nin halkasi olmamasina ragmen uydusu bulunur.

Dogru Cevap D

Sekildeki konumlarda Ay tutulmasi Ay Il konumunda iken, Glunes tutulmasi ise Ay |
konumundayken yasanir. Ay lll konumundayken yani Ay tutulmasi yasaniyorken, bulutsuz bir
gecede Dunya’dan bakildiginda gorulmeyebilir.

Dogru Cevap C

Cizgili kaslar iskeletimizi saran hareketimizi saglayan kas gesitleridir. A ve D segeneklerinde
verilen hareketler i¢ organlarin calismasi ile ilgilidir. i¢ organlarin calismasinda diiz kas gérevlidir.
C secenegindeki harekette kalp kasi gorevledir. B segenegindeki harekette ise ¢izgili kas
gorevlidir.

Dogru Cevap B

Sadece buylk molekulli besin igerikleri kimyasal sindirime ugrar. Tabloda sadece karbonhidrat,
protein ve yag verilmis, bunlarin diginda vitamin, mineral gibi kligiik molekulll besin icerikleri
sindirime ugramadan kana geger. Her besin iceriginin yapi tasi faklidir. Enzimler sadece kimyasal
sindirim i¢in gereklidir. Fiziksel sindirim, enzim olmadan da gergeklesebilir.

Tabloda ince bagirsakta tum besinlerin kimyasal sindirime ugradigi goérilmektedir. Bu ylzden D
secenegindeki ifade dogrudur.

Dogru Cevap D

X cismi dereceli silindirde 10 cm®liik suyun yerini degistirmektedir. Dolayisiyla hacmi 10 cm?
olmaldir.

Bir cismin kiitlesinin hacmine orani, o cismin yogunlugunu verir. 60 / 10=6 g/cm®

Dogru Cevap C

Kan, kiicik kan dolagiminda akcigerlere giderek oksijence zenginlesir ve kalbe geri déner.(l.
ONCUL DOGRU)

Blylk kan dolagsiminda kalbin sol tarafindan vicuttaki tim hicrelere bu oksijence zengin kan
gonderilir. Hucrelerden karbondioksit ve diger atik maddeleri alarak kalbe tekrar geri doner. (Il VE
l1Il. ONCUL YANLIS)

Dogru Cevap A

Diyafram ve kaburgalarin sekildeki oklar yoniinde hareketi soluk alma sirasinda gergeklegir.
Soluk almada akcigerler genigler, akcigerlere, alveollere ve kilcal damarlara oksijen girisi olur,
diyafram kasi kasilip duzleserek gégus boslugunun hacmini arttirir.

Dogru Cevap B



7. Sekildeki X cismine dogu yoninde 15 N, bati yoninde toplam 7 N etki etmektedir. X cismine etki
eden net kuvvet dogu yéninde 8 N’dur. Dolayisiyla X cismi dengelenmemis kuvvetler etkisindedir
ve bu nedenle sabit suratli hareket yapamaz. Dengeleyici kuvvet bileske kuvvetle zit yonde, ayni
blayuklikte olmaldir.

Dogru Cevap D

* Bosaltim sistemi organlari: Bobrekler, Ureter, Uretra, idrar kesesi (KIRMIZI)

+ Bosaltima yardimci olan organlar: Kalin bagirsak, deri, akcigerler (MAVI)

« Atik maddeleri igeren kani bébrege getiren damar: atardamar (YESIL)
Dogru Cevap C

10. Soru koktinde verilen bilgiye goére K cismine sadece F; ve F, kuvvetler etki etmektedir ve bu
kuvvetler ayni dogrultudadir. Grafikten bileske kuvvetin F, kuvvetinden kiiguk oldugu goérallyor.
Bu durumda F; ve F, kuvvetleri zit yonli olmalidir. Bileske kuvvet daima buyuk olan kuvvetin
yonunde olmalidir. Bu durumda bilese kuvvet ve F; kuvveti zit yonlu olmalidir.
Dogru Cevap B

11. Soru kokiinde verilenlere gére K araci 1 saniyede 30 metre, L araci 60 saniyede 60 metre(yani
1 saniyede 1 metre), M araci ise 3600 saniyede 90 metre yol almistir. Verilenlerden islem
yapmadan K aracinin en suratli oldugu L aracinin suratinin de M aracindan fazla oldugu
anlasilimaktadir.

Dogru Cevap A

12. Sekilde gériildiigu gibi arag her 5 saniyede 30 metre yol almaktadir.(l. ONCUL YANLIS)
Bu durum arabanin sabit siiratli oldugunu gésterir. (Il. ONCUL DOGRU)
Aracin 1 saniyede aldi§i yol 6 metredir. Aracin 1 saniyede ald yol, siratini verir. (IIl. ONCUL
DOGRU)
Dogru Cevap C

13. Grafiklere gére hem Mert hem de Merve esit zaman araliklarinda esit yollar aldiklarinda her ikisi
de sabit suratli hareket yapmaktadir. Mert’in 3 saniyede aldidi yol 18 metre iken Merve’nin 3
saniyede aldi§i yol 24 metredir. Bu durumda Merve’nin sirati daha fazladir.

Dogru Cevap A

14.
e X maddesinin tanecikleri arasindaki bogluk en fazladir. GAZ
e Y maddesinin tanecikleri arasindaki bogluk en azdir. KATI
» Z maddesinin tanecikleri arasindaki bosluk Y maddesinin tanecikleri arasindaki bogluktan
fazla X maddesininkinden azdir. SIVI
X gazdir, Y kati oldugundan akiskan olamaz, Z sivi oldugundan belirli bir sekli yoktur.
Dogru Cevap C

15. Mum ile 2. Mum is1 kaynagindan ayni uzakliga konulmus fakat 3. Mum daha kisa surede
erimigtir, bu durumda M metali aralarinda isty1 en iyi iletkenidir. 2. Mum, 1. Muma goére 1si
kaynagina daha yakin oldugu halde ayni siirede erimektedirler. Bu durumda K metali L
metalinden daha iyi isI iletkenidir.

Dogru Cevap D



16. Birbirine karismayan sivilardan altta olanin yogunlugu daha buyuktir. Hacimleri esit
olduklarindan yogunlugu biyiik olanin kiitlesi de biyiik olmalidir. (I. VE 1I. ONCUL DOGRU)
Yogunluk madde miktarina gore degismez. (Ill. ONCUL YANLIS)

Dogru Cevap B

17. Tereyagi ilk 6nce demir kasikta eridiginden demir daha iyi iletkendir. Tereyagi tahta kasikta daha
geg erimistir. Bu durumda tahta, plastige gére daha iyi 1sI yalitkandir.
Dogru Cevap B

18.
Hangileri gaz yakitlara érnektir? 1 ve 6
Hangileri sivi yakitlara 6rnektir? 4 ve 5
Hangileri kati yakitlara érnektir? 2, 3 ve 7
Hangileri fosil yakitlara 6rnektir? 1, 3,4, 5, 6 ve 7
Dogru Cevap C

19. Catilarin metalden yapilmasi isi iletimi igin uygun olmaz. Clnku metaller hem isiyi iyi iletirler
hem de agirdirlar.
Dogru Cevap D

20. Fosil yakitlarinin kullanimindan ac¢ida ¢ikan gazlar kiresel iIsinmaya, hava kirliligine, asit
yagmurlarina, gesitli saglik sorunlarina yol agabilir. Deprem, sel gibi dogal afetlerle bir iligkisi yoktur.
Dogru Cevap B
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